

Астрелина Н.В.

Алтайская государственная педагогическая академия.

Научный руководитель – Т.А. Шеметова, к.и.н., доц.

ПЕРСПЕКТИВА РАЗВИТИЯ БАНКОВСКО-КРЕДИТНЫХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ КИТАЙСКОЙ ПРОВИНЦИЕЙ СИНЬЦЗЯН И ГОРОДОМ БАРНАУЛОМ

Банковская система в любом государстве, включая Россию, является составной частью экономики и показателем развития государства. Важно также развивать и усовершенствовать банковско-кредитные отношения в регионах страны.

Наш Алтайский край, включая город Барнаул, в последние годы имеет хорошие показатели в банковской сфере. В частности, в городе Барнауле действует 52 банка, 10 из которых являются крупными. Банки работают с кредитами, вкладами, предоставляют займы. Но, важным является то, что банк, чтобы обеспечить должную работу, выйти на новый уровень своего развития, не должен останавливать свою деятельность в рамках региона, страны. Так и для банков города Барнаула мы видим перспективу в том, что они должны взаимодействовать с иностранными банками. Тем более, что внешние факторы к этому располагают. Одним из таких, в качестве примера, можно привести

Urumchi city commercial bank – это крупный коммерческий банк китайской провинции Синьцзян, расположенный в городе Урумчи.

Банковско-кредитные отношения именно с Синьцзянем удобны по ряду параметров. В первую очередь для этого благоволит географический фактор, т. к. только территория Алтайского края и Республики Алтай граничит с

Синьцзян-Уйгурским автономным районом. К тому же в этом регионе очень активно работает финансовая сфера, банки. Следует отметить и то, что Urumchi city commercial bank является одним из банков, с которым сотрудничают иностранные инвесторы, капиталы которого привлекают.

Еще одним важным аспектом является и то, что банковско-кредитная система играла важную роль еще в прошлом столетии во взаимоотношениях СССР с Синьцзянем.

До Октябрьской революции в Российской империи банковско-кредитная политика в отношении Синьцзяня проводилась очень активно: были открыты ряд банковских учреждений (отделения Русско-китайского банка в Кашгаре, Кульдже, Чугучаке, Урумчи), которые не только стимулировали российскую торговлю на этой территории, но и способствовали приобретению концессий, развитию мануфактурного производства и, в целом, укрепляли экономические и политические позиции России в этом регионе, а также способствовали экономическому развитию Синьцзяна.

В ходе революции и гражданской войны отношения Советской России с провинцией были разрушены, прежние позиции утрачены.

К заслугам СССР нужно отнести то, что ему удалось вернуться к торгово-экономическим отношениям с Синьцзянем, в частности была возрождена и вышла на новый уровень банковская система, которая сыграла одну из ключевых ролей для возвращения Советского государства к торговым рынкам провинции.

Практическая значимость этой работы несомненна и будет востребована, т.

к. финансовые взаимоотношения города Барнаула с китайской провинцией Синьцзян – это очень интересный и, несомненно, полезный опыт для двух этих регионов.

Библиографический список

1. Попов, А.В. Русская диаспора в Синьцзян-Уйгурском автономном районе Китая // Национальные диаспоры в России и за рубежом в XIX-XX вв. М.: Институт российской истории России РАН. 2001. С. 194-201.

2. Скорупинская, Н.В. Инфраструктура приграничных торговых связей Алтайской губернии с Монголией в 20-е годы XX века // Сибирь, Центральная Азия и Дальний Восток: взаимодействие народов и культур: Вторые научные чтения памяти Е.М. Залкинда. 20 мая 2005 г. Барнаул: Аз Бука, 2005. – С. 308-315.